

## PREVENCE ŠKOLNÍ ROK 2023 / 2024 – závěrečná zpráva

Škola má zpracovaný Program rizikového chování, jehož cíle se daří plnit. Pokud je to potřeba, spolupracuje s odborníky, kteří se touto problematikou zabývají.

Ve školním roce 2023/2024 zajišťovala Komplexní program primární prevence na škole organizace **Život bez závislostí**.

Vzhledem k získaným finančním prostředkům z grantového řízení a z příspěvků městské části Prahy 13 byl program realizován v 5 až 9. ročníku. Jednalo se o přímou práci se žáky ve třídě, předání informací třídnímu učiteli, doporučení k další práci s třídním kolektivem nebo jednotlivci. Program je dlouhodobý. Jednotlivá témata:

5. ročník: Co vše chceme sdílet	5.A, 5.B, 5.C
6. ročník: Jak se nestát závislým na PC	6.A, 6.B, 6.C, 6.D
7. ročník: Co vše chceme sdílet	7.A, 7.B, 7.C, 7.D
8. ročník: Nemusíte na nás křičet	8.A, 8.B, 8.C, 8.D
9. ročník: Kdo jsem, kam jdu, co chci	9.A, 8.B, 9.C

Kromě dlouhodobé prevence se realizovaly i další akce:

V šestých třídách proběhl adaptační program „Spolu to zvládneme“, který byl zaměřen na předcházení a eliminaci patologických sociálních vztahů v třídním kolektivu. (tříkrát čtyřhodinové bloky v každé šesté třídě) pod vedením školní psycholožky PhDr. Ivy Stefanové.

Ve čtvrtých až devátých třídách se uskutečnil dvouhodinový blok na téma „Jak se chovat v kyberprostoru“, na který navazoval ještě blok zaměřený na kritické myšlení, proměny trhu práce v budoucnosti či ochraně životního prostředí. Tyto vzdělávací aktivity vedené Bc. Pavlem Beránkem ze společnosti Calliditas měly kladný ohlas jak u žáků, tak učitelů.

V lednu se realizoval preventivní program o dospívání, Čas proměn, určený pro žákyně šestých tříd. Dvouhodinový program vedla lektorka Mgr. Eva Buchtová

V dubnu se uskutečnili projekce „Jeden svět na školách“, v kině Oko. Zúčastnili se ho žáci sedmých a osmých tříd. Pásmo tří krátkých filmů (Dívka s mosaznými kroužky, Daleko od rodiny, Skejtuj ) bylo po každém filmu zakončeno debatou dětí se zkušeným moderátorem.

I v letošním školním roce jsme spolupracovali s organizací Proxima sociale o. s., s možností využití nízkoprahového klubu Jedna Trojka sídlícím v Centrálním parku, posláním tohoto

zařízení pro mládež je poskytovat bezplatně radu, podporu a pomoc při řešení životních situací, s nimiž si mladí nevědí rady a jsou pro ně obtížně řešitelné. Klub působí i jeden den v týdnu v městské knihovně Lužiny, která je blízko naší školy.

Na prvním stupni pod vedením PhDr. Ivy Stefanové probíhal Projekt Kočičí zahrada, zaměřený na rozvoj sociálních dovedností dětí v rámci prevence rizikového chování.

Školní metodik prevence, Mgr. Tomáš Wagner, se účastnil několika setkání metodiků prevence z Prahy 5, v sídle PPP ve škole Kuncova, kde bylo možné konzultovat a hledat řešení případných problémových situací vzniklých na škole v oblasti primární prevence.

V Praze 28. 6. 2024

ŠMP Mgr. Tomáš Wagner